

STÍLUSTIPPEK ÉS BÁLI ETIKETT

Február 24-én, szombaton újraéled a hazai Vitorlásbál, az ország legnívósabb vitorláseseménye, amelynek a MOM Park is támogatója. Egy ilyen exkluzív rendezvény megkívánja a megfelelő előkészületeket – ehhez gyűjtöttük össze a legfontosabb tanácsainkat.

Mit viseljük?

A báli etikett kitér az öltözködésre. A meghívón szereplő dress code az, ami előírja, mit illik viselni:

A white tie esetén a férfiaknak frakkot, a hölgyeknek nagystélyit illik viselni. Ha Black Tie rendezvényre vagyunk hivatalosak, akkor a fekete szmoking, fehér ing és csokornyakkendő az elvárt viselet az urak részéről. Ugyanakkor, ha szeretnénk egy kicsit eltérni a klasszikus vonaltól, akkor egy mélykék szmoking is alternatíva lehet. A hölgyeknél a hosszú ruha a protokoll szerinti elvárás, de itt sokkal kevésbé szigorúak a szabályok, mint az urak esetében. Bátran szemezgethetünk a színek és fazonok széles választékából. A sötét tónusok általában mindig jó döntésnek bizonyulnak, de ha szeretnénk kitűnni partnerünk sötét öltözéke mellől, akkor bátran nyúlhatunk a pasztellszínekhez is. Főleg, hogy az idei év színe pont a barack lett! A tökéletes ruha mellett a cipő és az ékszer kiválasztására is érdemes nagy hangsúlyt fektetni. Egy jól megválasztott magas sarkú körömcipő vagy szandál viselése, hozzá harmonizáló kistáskával ráadásul egy egészen új színre emeli a megjelenésünket.

Napjainkban egyre népszerűbb kategória az alternative black tie. Ha ez áll a meghívónkon, akkor az urak számára egy jól megválasztott, elegáns, fekete öltöny vagy épp egy fehér dinner jacket jó választás lehet. Sőt, akár az anyagválasztással is kitűnhetünk – bátran viselhetünk például elegáns bársonyt, ha szeretnénk magunkra vonni a tekinteteket. A kiegészítőkkel pedig még különlegesebbé varázsolhatjuk a megjelenésünket: Válasszunk egy stílusos díszszekendőt vagy akár viseljük órát – bár utóbbi azért megosztó lehet. Hölgyek esetében a kisestélyi is jó választás, de akár egy szmoking is megfelelő. Utóbbinál ugyanakkor számoljunk azzal, hogy így garantáltan magunkra irányítjuk majd a figyelmet!

Hogyan foglaljuk el a helyünket?

A bálokban a vendégeket az asztalukhoz kísérik. Általában baráti társaságok, ismerősök váltanak egy asztalt, ám ha mégsem, akkor az asztalhoz érve a férfi mutatkozik be először, majd kísérőjét is bemutatja a társaságnak. A kézfogástól az asztalnál tekintünk el – egyrészt azért, mert nem illik az asztalon átnyúlni, másrészt azért mert körülményes körbe menni. Amennyiben valaki mégis körbe megy, akkor az urak álljanak fel a kézfogáshoz, a hölgyek viszont ülve maradva nyújtsák a kezüket vagy csak egy laza fejbőlintással üdvözölgék a bemutatkozót.

Mire figyeljünk az asztalnál?

A bál programjának elmaradhatatlan része az étkezés, amire szintén vonatkoznak szabályok. Amit ennek során mindenképp tartssunk szem előtt az a mértékletesség – legyen szó ételekről vagy italokról. Amikor elfoglaltuk a helyünket az asztalnál, akkor a szalvétát tegyük a tányér bal oldalára. Ha pedig már van étel az asztalon, akkor a szalvétát helyezzük az ölnkbe, és tartsuk is végig ott. Ha táncolni megyünk, akkor a szalvétát a tányér jobb oldalára kell tenni.

Hogyan induljunk táncba?

A bál központi eleme a tánc. A hölgyek felkérésre mennek táncba. Ugyanakkor, ha egy nő épp eszik, iszik társalog, akkor nem illik táncba hívni. Tehát ha egy hölgy épp nem kíván táncolni, akkor a zene kezdetekor ezt azzal is jelezheti, hogy egy borospoharat vesz a kezébe. Amennyiben a hölgy nyitott a táncra, és ígent mond a felkérésre, akkor az úrnak a jobbán kell a hölgyet a parkettre vezetni, illetve tánc után az asztalához visszakisérni. Fontos, hogy amennyiben egy hölgy kosarat ad egy úrnak azt el kell fogadni, viszont egy hölgy felkérését semmiképp sem szabad visszautasítani.

Mit illik és mit nem?

A viselkedésünk szintén fontos sarokpont egy bálon – ugyanakkor ez nem jelent egyet a merev távolságtartással. Ami fontos, az az elegancia. Lehetőleg mindvégig ezt közvetítsük – legyen szó étkezéssel, társalkodással, italozással vagy akár testtartással. Hölgyeknek például nem illik keresztbe tett lábbal ülni. Ehelyett a térdeinket összezárva, a lábszárunkat egyik oldalra döntve, a lábainkat a bokánál összekulcsolva helyezkedjenek el. Az urak számára a lábak laza, kisterpeszben tartása illik az este folyamán elvártnak, de éjfél után már kissé engedhetünk a szabályokon – ilyenkor az urak levehetik a nyakkendőt, zakót. Ugyanakkor a kirívó viselkedést, a hangos beszédet, a rágózást és a túlzott intimitást mindvégig kerülgük!

Szabad-e dohányozni?

Egy gondosan megszervezett bál esetén általában kialakítanak egy dohányzó helyiséget – ennek léteéről és hollétééről mindenképp előzőleg tájékozódjunk, és csakis itt gyűjtsünk rá.

Hogyan távozzunk?

Éjfél előtt nem illik távozni, így alapvetően így tervezzünk. Mielőtt indulnánk ne felejtsünk el elköszönni az asztaltársaságtól, és érdemes lehet tiszteletünket tenni a házigazdánál is.